

过程装备控制技术在设计应用中的问题与对策探析

张余

丹佛斯(天津)有限公司, 天津 301700

【摘要】过程装备控制技术是一项专业技术工作,需要专业的工作人员严格遵守相关规范操作,增强理论知识功底,并通过不断的实操经验,将理论与实践有效结合在一起,以提升其创新思维能力与实操能力。为此,本文主要针对过程装备控制技术应用中存在问题及相应对策展开了分析与探讨,并给出了具体的解决方案,仅供参考。

【关键词】过程装备控制技术;设计应用;实操能力

引言:

随着我国城市化进程的不断推进,人们越来越意识到质量、安全的重要性,工厂设备制造的质量受到社会各界人士的极大关注。因此,工厂相关的管理人员需要提高制造质量的重视程度,尤其是过程装备控制技术,在开展的过程中要求工作人员必须牢牢掌握相关操作技巧与能力,并且不断强化创新思维意识,以达到最佳的过程装备设计制造效果。除此之外,有关管理部门还应当定期对行业制造人员进行专业技能培训,以提升制造人员队伍的整体技术水平。

1. 过程装备控制技术在设计应用中存在问题

1.1 外界因素问题

外界因素问题主要指得是非工作人员本身的问题,装备控制属于技术要求比较强的工作,因此,企业在此方面的制度、应用技术手段和应用的工具等方面提出的要求也比较高,而大多数企业在此方面存在问题,这也让装备控制技术的发展受到一定的限制。从一定程度上来说,过程装备控制技术可以称之为一种非常具有核心价值的制造手段,涉及层面广泛,各种知识领域都有接触,具有非常丰富的信息资源。同时,在实际应用时,还涉及过程控制基础理论、组成控制原理和组成物质成分等测量方式与工具等,要求工作人员必修重视提高自己的技术能力,并对工作的重要意义予以高度关注。

1.2 工作人员自身问题

在工作人员方面存在的问题主要表现在两个方面:工作人员自身专业技术能力低下、过程装备控制工作对工作人员专业技术能力的要求恰恰非常高,因为该项工作本身技术性的要求就很高,所以工作人员必须掌握非常牢固的理论基础,还要具备相当充足的工作经验,这样才能保证符合过程装备工作对技术能力提出来的要求。过程装备控制专业经常会受到一些过程装备控制人员的关注,会吸引一些过程装备控制人员注意和兴趣,但是随着发展时间的不断延长,对该项技术的认知逐渐完善,过程装备控制技术人员的学习兴趣开始衰减,出现这种情况的主要原因是过程装备控制专业涉及到的理论知识十分复杂,知识量非常庞大,导致过程装备控制专业人员学习困难,

学习任务重,逐渐失去了学习的热情。同时,在实践操作中,因为缺乏理论知识的支撑,再加上工作兴趣的逐渐褪去,工作态度自然会下降,员工们工作态度逐渐敷衍、不认真,不按照相关的操作标准规范操作,而是随意操作,导致工作效果大打折扣,难以发挥至最佳。

1.3 其他问题

除上述提出的非工作人员问题与工作人员本身存在的问题外,过程装备控制技术在实施过程中还会存在一些其他问题,比如实践操作平台设置、故障诊断等,这些情况的出现都会对过程装备控制技术实施效果造成严重影响,有关工作人员必须要对这些方面引起高度关注,保障过程装备控制技术的应用效果可以得到充分发挥。

2. 过程装备控制技术在设计应用中的实施优化措施

2.1 加强过程装备控制人员实操能力

根据当前实际情况而言,为使过程装备控制效果达到最佳,很多相关部门已经开始关注过程装备实践操作,并且在此方面不断加大资金投入力度,陆续购进大批先进实验设备,以此提供过程装备控制人员提升自身实操能力的操作平台。同时,还要有效结合理论知识与实践操作能力,不断深化过程装备控制人员在理论方面的掌握程度,做到能够熟练地应用各项专业设备的水平。主要的措施有以下三个方面:

第一,需要定期展开针对过程装备控制人员的专业课程培训教学,培训的内容不仅需要一些理论知识的教学,还应该包括实操能力的教学,在理论教学中穿插一些实践内容加强理论知识教学效果。让其实际动手操作能力能得到极大提升,将抽象理论知识内容有效转变成具体实践体系,让其能将其合理应用到具体设计应用之中。例如:培训人员在进过程装备控制专业存在特性内容讲解时,由于其中包含众多复杂数学模型和数据参数,因而其就可以通过课外实践形式来帮助其更直观展开学习,如可利用 MCGS 来对实验特性曲线进行详细阐述,有效加深过程装备控制人员学习印象^[1]。

第二,因为过程装备控制技术在实施过程中需要具有一定

实践平台配套性优势,也就是在进行实践操作的基础上,必须要有先进的仿真控制软件作为辅助软件,这样一来,不仅便于过程装备控制人员熟练地操作自动化控制系统与手动操作系统,还可以培养相关学习人员利用自动化控制方式解决实际问题的能力,从而不断完善控制系统。

第三,尽管当前阶段过程装备控制技术在发展中已经得到了很大程度的完善优化,但从整体来看,还是存在着比较多的问题,包括实际操作流程不规范、设计偏差较大等,这些问题的存在都会对过程装备控制技术的应用造成一定影响。因此,就要求过程装备控制人员一定要不断强化自身设计应用能力,具有自行发现并解决问题的能力,提升综合制造能力,为过程装备控制技术的应用效果发挥至最佳打下坚实的基础。

2.2 加强理论研究 with 人才建设

从某种意义上来说,过程装备与操作人员之间是协同合作、共同进步的关系,操作人员必须要充分发挥自身的能力来积极开展科研探索,只有这样才能够不断加深过程装备控制的研究和理解力度,然后随着科研成果的不断丰富,过程装备控制技术水平也必然会得到很大程度的提升。此外,因为过程装备控制领域为前沿领域,所以通常情况下,在工业发展中属于投入力度比较大的一个领域,尤其是在经济发展迅猛的今天,开始有越来越多的高科技人才开始投入到过程装备制造行业中来,所以过程装备控制相较于其他领域而言,具有较好的发展前景。除此之外,对于过程装备控制工作人员而言,还需要更深层次的理解相关的研究内容,掌握过程装备控制中的重点

参考文献:

- [1] 魏文斌. 过程装备控制技术在设计应用中存在的问题及对策分析[J]. 现代盐化工,2019,46(03):170-171.
- [2] 李雪辉,陈艳东. 过程装备控制技术在设计应用中的问题与对策探析[J]. 湖北农机化,2019(20):9.
- [3] 袁东波. 过程装备控制技术在设计应用中存在的问题及对策分析[J]. 化学工程与装备,2018(08):253-254.

内容,也就是设备与控制,并且要意识到过程装备控制本质上属于一个有机系统整体结构,通常情况下需要考虑的因素包括装备规模、装备材料、装备结构以及安全可靠等多种因素,这样才可以有利于监管整个运行设备,做好安全维修和寿命延长等工作,从而促使过程装备控制能够实现设计制造最佳效果^[2]。

2.3 辅助性手段

过程装备控制技术在实施过程中,如果内部工作人员面对个别问题无法解决,就需要合理的借助一些外界力量加以解决,比如,可以聘请外部的专业人士一起探讨过程装备制造方案,如此一来不仅可以帮助装备控制人员更加深刻的理解自己的工作内容,还可以借助外界的力量来让制造方案变得更为科学、有效,提高过程装备的设计应用水平,使其实现真正的价值^[3]。

结论:

综上所述,通过对过程装备控制工作的深入了解可以发现,过程装备控制技术虽然现阶段在我国已经得到了一定程度的提升,但在设计应用中还是暴露出来诸多的问题,对过程装备控制工作开展产生不利影响。工作人员自身也要不断强化自身理论知识的掌握,不断提升自身的实践操作能力,积极树立良好创新实践探索意识,提高自身实践操作整体能力,在操作过程中严格按照相关标准完成工作,为获得最佳过程装备控制成效提供良好保证。